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досвід Національного музею героїчної оборони і 
визволення Севастополя (НМГО і ВС) .

Відеоряди або мультимедійні рядки у 
масових заходах НМГО і ВС стали активно 
використовуватися з 2007 р. Перш за все музеєм 
було розпочато їх створення для візуалізації 
лекційних виступів співробітників музею з різних 
періодів історії Севастополя. Вони супроводжували 
доповіді на різноманітних науково-практичних 
конференціях, під час проведення презентацій 
музейних видань [1]. 

Практика використання таких відеопрезентацій 
стала невід’ємною частиною всіх масових заходів 
музею. При їх створенні ми спираємось не тільки 
на цифрові копії музейних предметів (наприклад, 
цифрові фото пам’яток періоду боїв за визволення 
Севастополя у 1944 р.), а й на суто мультимедійні 
засоби (схемі, тексти). Формування слайдів для 
презентацій потребує постійного пошуку необхід-
ної теоретичної інформації відповідної теми (напри-
клад, текстовий матеріал для коментування слайдів 
презентації під час усного журналу «Третій подвиг 
севастопольців»; про відродження міста у 1944–
1954 рр.) [2]. Такі теоретичні викладки дозволяють 
з’ясувати, яким чином потрібно розвивати цей на-
прямок щодо включення до музейної діяльності 
новітніх технологій.

Слід зазначити, що створення відеоряду 
вимагає поєднання двох видів діяльності: підбору 
предметів, цифрові копії яких будуть використані, та 
компоновку цих зображень згідно схеми або плану 
презентації. Зображення має обов’язково містити 
невеликий коментар на кожному слайді, причому 
цей коментар формулюється стисло, враховуючи 
технічні особливості формування кожної сторінки. 
При підготовці відеоряду ми чітко дотримуємося 
наступних правил: запобігати, по-можливості, 
перевантаження інформацією великою кількістю 
кадрів; будувати кожний слайд таким чином, щоб 
не повторювати зображень; як можна лаконічніше 
висловлювати ту чи іншу думку [3]. 

При підготовці презентацій, звичайно, ми 
використовуємо стандартні комп’ютерні програми, 
за допомогою яких розміщуються та художньо 
оформлюються зображення та тексти на слайді, 
власне відкриваються слайди тощо. У деяких 
випадках застосовуються невеличкі вставки з 
фрагментами фільмів. 

У цілому такі презентації сьогодні є 
розповсюдженим видом використання 
мультимедійного простору у масових заходах. Яку 
ж роль вони відіграють у музейному житті?

Відомо, що практично всім музеям світу 
бракує експозиційних площ для експонування 
своїх колекцій. Також бувають випадки, коли 
особливості конкретного музейного предмету не 
дозволяють його експонувати у оригінальному 
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Розвиток світової музейної справи на сучасному 
етапі розвитку викликає інтерес у багатьох 
дослідників. Запровадження новітніх технологій 
призвело до необхідності дослідження їх впливу на 
роботу музеїв. 

Важко уявити сучасне життя без використання 
комп’ютерних приладів, у тому числі у музейній 
діяльності. Часто музейні предмети, переважно 
фотоматеріали и документи, під час масових 
науково-просвітних заходів подаються у вигляді 
відео або мультимедійних презентацій. Тому 
теоретичне осмислення ролі, місця та значення 
таких видів музейної роботи набуває все 
більшої актуальності. Цьому й присвячене наше 
дослідження, при проведенні якого був використаний 
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на основі картографічного музейного матеріалу і 
доповненого віртуальними позначеннями тощо [4]. 
Активне використання таких презентацій дає 
можливість не просто продемонструвати на вели-
кому екрані високоякісні копії музейних предметів, 
але й звернути увагу на їх окремі деталі. Також 
при показі можна задати різноманітні операції, 
наприклад функцію звеличення зображення або 
переміщення по слайду. 

В цілому використання відеопрезентацій, 
безумовно, робить музейні заходи більш 
привабливими для відвідувачів, викликає потребу у 
більш ретельному відношенні до якості формування 
цифрових баз даних, удосконалення змісту інформації, 
урізноманітнює форми просвітницької роботи.
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вигляді. Але для музею головне – як можна більше 
показувати ті культурні цінності, які він зберігає. 
Крім того, одним із важливих напрямків роботи 
музейних установ є просвітницька діяльність, що 
передбачає проведення різноманітних масових 
заходів та лекційних занять, які обов’язково 
супроводжуються наочністю. Раніше цілком це 
відбувалося шляхом демонстрації фотокопій 
(з відбитків чи документів). Наразі цей спосіб 
застосовується вже як один з видів ілюстрування. 
До 2000-х років у музеях на пострадянському 
просторі відеозабезпечення заходів зводилося до 
демонстрування документальних фільмів [2]. Воно 
не втратило актуальності, але з розвитком у музеях 
новітніх технологій з’явилися й альтернативні 
види презентацій, у тому числі відеоряди. 

Демонстрація слайдів на великому екрані 
дозволяє зробити більш наочними світлини або 
документи, презентувати речові предмети, які на 
масових заходах не завжди зручно показувати у 
оригінальному вигляді. Сам процес підготовки 
відеоряду викликає до життя ще один важливий 
напрямок у музейній справі – роботу по 
формуванню баз даних цифрового зображення 
музейних предметів. Фактично виготовлення 
відеопрезентацій спонукає до вивчення фондових 
колекцій, дослідження стану та якості наукової 
документації того чи іншого предмету. 

Отже, роль презентацій у музейній роботі полягає 
у наступному: популяризації серед відвідувачів 
музеїв тих чи інших колекцій; знайомстві з пред-
метами, що не можуть у даний час експонувати-
ся; стимулюванні досліджень музейних колекцій; 
створенні та розширенні цифрових баз даних. 
За рахунок мультимедійних засобів з’являється 
можливість більш широкого знайомства з фондовим 
зібранням великих аудиторій, збільшення якості по-
казу. При підготовці презентацій можна поєднати 
демонстрацію цифрових копій фото, документаль-
них матеріалів, речових предметів із застосуван-
ням графіків, діаграм, активних схем, зроблених 


